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Question # 15 Type: Multiple answers, Maximum score: 7, Score:4.2

MEjme problém s vysavanim mistnosti reprezentované jako obdéinik s X x Y Ctvercovymi policky oznagenymi jako (¢, )
Roboticky vysavac musi vycistit necistoty na téchto polich. MnoZstvi neistot je reprezentovano pomoci hodnoty od 0 do 100 u
kaZdého pole (1»_ 1y)- Zasobnik robotického vysavale mé kapacitu pro neistoty 1. tento zasobnik Ize vysypat b&hem navstévy
zakladny umisténé na poli (0, 0).

Pocatetni misto pro roboticky vysavaé je ((), ()) a miZete pfedpokiadat, Ze roboticky vysavaé je prazdny. V jednom kroku se
roboticky vysava& miZe pohybovat z aktualniho pole na sousedni ve 4 smérech (nahoru, dold, vievo, vpravo) nebo vysat 1
Jjednotku necistot

Cilem je naijit nejkratsi posloupnost pohybu, kiera vycisti celou mistnost a vratit vysavac do zakladny na policku ((), ()

Necht 72; je mnoZstvi necistot poll(i_ j) Jsou nasledujici funkce pfipustné heuristické funkce pro algoritmus A * pro tento
problém, nebo ne?
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Question # 15 Type: Multiple answers, Maximum score: 7, Score:7

Mé&jme problém s vysavanim mistnosti reprezentované jako obdéiniks X x Y
ctvercovymi policky oznacenymi (, ). k robotickych vysavaci musi vycistit
necistoty na téchto polich. Mnozstvi necistot je reprezentovano pomoci hodnoty
od 0 do 100 u kazdého pole (2, ).

Zasobnik kazdého robotického vysavace ma kapacitu pro necistoty mn, tento
zasobnik Ize vysypat béhem navstévy zakladny umisténé na poli (0, 0)
Pocate¢ni misto pro kazdy roboticky vysavac je nahodné, ale pevné dané nékde
v mistnosti. MlZete pfedpokiadat, e kazdy roboticky vysavac je prazdny

V Jednom kroku se kazdy roboticky vysava¢ muze pohybovat z aktuainiho pole
na sousedni ve 4 smérech (nahoru, dolu, vievo, vpravo) nebo vysat 1 jednotku
necistot. VSechny vysavace se hybou simultanné a na jednom policku mize byt
nejvyse jeden vysavaé (toto neplati pro policko ((), (0), kde mize byt zaroven
vice vysavacl).

Cilem problému je najit nejkratsi posloupnost pohybu, ktera vycisti celou
mistnost a vratit vsechny vysavace do zakladny na policku (0, ()

Necht 72; ; je mnozstvi necistot poli (, j ). Jsou nasledujici funkce pripustné
heuristické funkce pro algoritmus 4 * pro tento problém nebo ne?
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Question # 4 Type: Single answer, Maximum score: 1, Score:0
Kterou z nasledujicich moZnosti by zvolil racionaini agent?

A Dolar za kazdy hod férovou minci pfi kterém padne panna, dokud nepadne prvni orel

B Pocet dolaru dany jednin Sestistér u Correct answer
@‘ c a 1cer
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Question # 4 Type: Multiple answers, Maximum score: 1, Score:1
Kterou loterii by zvolil racionaini agent?

B) A 100% 3ance ziskat $8  Correct answer 3 7
3 =
o206
w0 =

COMect answer 400 © 8/

Question # 5 Type: Free answer, Maximum score: 8, Score:8

Reprezentujte nasledujici pravdépodobnostni distribuci jako Bayesovskou sit

toothache —toothache
catch —catch catch —catch
cavity 0.108 0.012 0.072 0.008
cawnly 0.016 0.064 0.144 0.576

Definujte v3echny potfebné komponenty. Pro pravd&podobnostni tabulky definujte kterou pravd&podobnostni distribuci reprezentuji
a miZete vynechat hodnoty, které jsou dopliikem uvedenych hodnot do 1

Answer:

i 44 Toothadw (1) = 0,1094Q012 4 Bn6+q 064 = 02

®) =1-02:=0,8
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Question # 9 Type: Single answer, Maximum score: 1, Score:0

Uvatume POMOP, ke
. potetstavi= 10
* Potet matnjch pozorovéni= 2 2
+ Potetakci =4 2

Jaky Je pocet a-vektord po 2 rocich pin erace hodnot (value eration)?

A 10-4=40
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* pravdépodobnosti 30% povazele 7a mosng stav dle obrézles 2

L. Kolik a-vektori bude mit algoritmus iteruce hoednot po jedné iteraci?
2 Kolika:
00 oo i bl mapy, e ieehny motod oinat)
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3. Spotéte beliefstavy po zaheini jednoho kroku vpred (a tedy ziskinf jedné observaci)
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Question # 7 Type: Free answer, Maximum score: 6, Score:0
Uvaiujte STRIPS problém s predikaty a, b, ¢, d. iniciainim stavem | = {a}, akcemi
ay =< {a}.{b,c},0 >
ay =< {b},{c},0 >
ay =< {c},{a,b},0 >
ay =< {a,b,c}, {d},0 >
acilovym stavem GG = {d}
(a) Jaka je hodnota heuristiky f1,,, 4 V inicidinim stavu?
(b) Jaka je hodnota kaZdé z akci behem Vpottu ki, .. V iniciainim stavu?
a, Ay
[Q‘) -2 SQ(‘Ovc'ﬁl - {'4.\3 0‘3 Ly =2
(9N ay b) Gaq =4
2 fey 23 oy =2
A
- Scﬁ ‘;Sa\bx &n,22
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Question # 7 Type: Free answer, Maximum score: 6, Score:0
(8) &) Pz Seanfitla/n/c/o) bor+ (Argre /™,
(A) (c) sousedd (@, B), (A (0, DC¢B), (c,P), (DA P,ﬂh(ﬁ,ﬂ)l
vex thm]
(p) I~ 8 conBt(e) ) worAt (A),

Uvazujme mésta A, B, C, D propojeny cestami na obrazku. Ve mésté A je sousedd (@, ), (MA) (B‘OI(CIQ € P); (DO Py ), (/hoﬁ
zasika. Ve mésté C je auto. Auto se miize presunout do sousediciho mésta
nalo2it nebo vylo2it zasiku
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Question # 13 Type: Free answer, Maximum score: §, Score:1

Wpotitejte pfesné hodnoty optimalnich value funkci ve viech neabsorbujicich stavech a pro viechny akce v nasledujicim MDP.
Pfedpokiadejme diskontni miru (discount factor) 0.5.y
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Question # 20 Type: Free answer, Maximum score: 4, Score:4

Predpokiadejme, Ze agent v multi-armed bandit problému pozoruje nasledujici sekvenci odmén A;oﬁ'l_‘f,y hid -
A1 0[05][2]15 A=
B 0.5 1.5 += ?cu.‘- atean” O
C 0 [ # choaim t‘d‘“ AR
Jaka je pravdépodobnost vybéru nasledujici akce (a) greedy agentem, (b) epsil on-greedy agentem s exploraci 0.1 a (c) UCB B s "'_ <
agentem s exploratnim parametrem nastavenym na 4. Zapiste viechny tfi pravdépodobnosti distribuce
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Question # 21 Type: Free answer, Maximum score: 4, Score:4

MIN

2Zvaite hru se dvéma hradi s nulovym souctem zobrazenou na obrazku vy3e. Tato hra obsahuje stochastické udélosti modelované
nahodnymi uzly (kruhy ve stromu hry) s pravdépodobnostmi napsanymi nad akcemi vedoucimi z téchto uzIl

1. Spoctéte ocekavanou hodnotu hry, pokud hrai hraji podie optimainich strategi

2. Predstavte si modifikaci alfa-beta profezavani pro hry s nahodnymi uzly. 4 Ze akee jsou vyhodnocovany Zleva
doprava a predpokiagame, Ze hodnoty uZitku v listech jsou piifazovany  intervalu [—00, 00} Které listy mize tento
modifikovany alfa-beta algoritmus urcité preskoit?

3. Jak by se situace zménila, kdybychom v&déli, Ze hodnoty uZitku v listech jsou pritazovany z intervalu[—4, 4] ? Kieré listy

mizZe tento modifikovany alfa-beta algoritmus uréité preskogit?
UL
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Question # 17 Type: Free answer, Maximum score: 6, Score:0.5 -
N7 4C N.. weat'el
Uvazujte nasledujici jednohratovou hru (&ista pod listy zna&i odménu hraca v daném stavu) ¢ Bes
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Uvazujme algoritmus UCT s exploraéni konstantou ¢ — 9 a predpokladejme 43) + is\. t,) 0 XY
Ze pii rovnosti hodnot algoritmus preferuje levou akci (neplati pro simulaci). m=
\daq as¥
1. Specifikujte postavenou Est stromu po 5 iteracich aigoritmu azq 422 st =2
2. Ve Které iteraci UCT algoritmu se garantované navitivi uzel D? Uvedte pofadi iterace i postup vjpoctu @ maA =4
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Question # 23 Type: Free answer, Maximum score: 4, Score:0

Uvazujte dvouhraZovou hru na obrazku
—
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Question # 5 Type: Free answer, Maximum score: 8, Score:8 A- @,.u N ‘ ® 13 \
Uvazujme nasledujici Bayesovskousit. P ( 3= P H=Flmzed

<Burgl® ﬂ FurlhquakD

1- (\’(J Flaz)- CUsFlat) -Plaz+ | =
4 PLIFla=F): PR acg | P(AEI=H)
= 4-( (1-8a0) " (1-0,50\ - ©,au002
+(1-0,08)-(1-0,04) - (1-0,0 4 002 ))
=1-0,0846M7 = 091§ 'bﬂ,/

Jaka je pravdépodobnost, Ze alespon jeden ze sousedi (John nebo Mary)

zavola, kdyz vime, ze nastalo vioupani (Burglary). Popiste postup, jak jste k
vysledku dosi
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P60z = RA-LIB6, £2L) - PLE=E) t Planslbot  E=€) -PLE F)
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A Ot 5 ol Johy
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= 010044002« 0,01 -0 05 aaf = O6S Q6438
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T B0 - O30 G400t Qo> o 01 - 0,95%p = 0,592z

P(‘;:{- or M3t \(!-=ﬂ: 0,844043 10,65 961458~ 0,59224 = O‘Qﬂs'bf&

Question # 22 Type: Single answer, Maximum score: 1

Ktery selekéni algoritmus by jste pou2ili v Mote Carlo prohledavani stromu s velkym (phipadné nekonecnym) pactem akei?

ama N tﬂ‘-a)
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Question # 22 Type: Free answer, Maximum score: 4, Score:1

UvaZujme problém nalezeni nejrychlejsiho spojeni v MHD za predpokladu, Ze miZete pouZit rizné zplsoby dopravy (tramvaj
autobus, péSi presun mezi zastavky do vzdalenosti 10 minut, etc.)

1. Navrhnéte formaini reprezentaci, kterou by bylo moZné pouzit pro prohledavani prostoru

2. Navrhnéte netriviaini pfipustnou heuristiku a zdivodnéte pro je pripustna

MosL- tpoheliba MHD (i ansdaoh plasm s’ ‘.J‘l] ,wq.k. s don fniasua
&.uov-i Pebn ~slort b pceC et atlus dan ru.‘a x'uoot dofrey
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wlualin Mmoo a‘»;n by pripelonn mn coq | ,{m.dtw-w( moy | g vU:'JM oty
Gemy = At

Question # 22 Type: Free answer, Maximum score: 4, Score:0.5

Uvazujme problém planovani pohybu robotické ruky v prostoru (napf. pri manipulaci s predméty) s cilem vykonat co mozna
nejefektivnéjSi pohyb bez nechténé kolize s predmétem

1. Navrhnéte formalini reprezentaci, kterou by bylo moZné pouZit pro prohledavani prostoru.

2. Navrhnéte netrividini pfipustnou heuristiku a zdavodnéte proé je pfipustna.

Shany - lemtnilod ol vied Qo vty
by - fowm gidiohe Clotin
Puuriokion £ T R

64) Pr adej inisticky gridworld, kde se robot mize pohybovat jen
doleva (L) nebo doprava ( R ). Pohyb nic nestoji a robot ziska odménu 4 pokud
opusti herni plochu. Diskontni mira (discount factor) je 1. Predpokladejme, ze
inicialni value funkce jl:r

Y oax2

- . =
[Z[I[0]1]0] (a-“) max (w2 oo = ¥4
(a) jaké jsou hodnoty value funkce po dvou krocich value iteration algoritmu?
(b) jaké strategie by se mél drzet agent s value funkci z bodu (a) ve stavu nejvice _, oo ~1‘~(u. dolwa -740,:‘ maseogle”
vlevo a proé?
(c) jak byste zménili tuto ji aby fung Iépe pfi praktické aplikaciv =) (oot Za e:luah H.f‘:.-o A Lo cded
robotice?
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